
     Напередодні дня працівників  освіти в Чернігівській облдержадміністрації вітали та 
нагороджували кращих  вчителів області. Серед них - Наталя Надточій – вчитель       
біології ЗОШ № 2.Двацять років Наталія Іванівна працює на педагогічній ниві. Є керів-
ником методичного об’єднання вчителів біології та керівником гуртка «Біологія людини 
з основами медичних знань » при чернігівській Малій Академії наук. Її учні щорічно 
стають учасниками та переможцями обласних олімпіад із біології та екології. П’ять уч-
нівських науково — дослідницьких робіт  під керівництвом Наталії Іванівни були від-
значені  МАН. Саме ці досягнення педагога були відзначені на спеціальній колегії, де 
Наталію Надточій було визнано лауреатом премії імені Софії Русової. 

 Щиро вітаємо Вас, Наталіє Іванівно! 

У середу 4 жовтня Президент України Петро Порошенко з робо-
чим візитом побував у Чернігові, де, зокрема, вручив ключі від квартир військо-
вослужбовцям. 

Наступним об'єктом візиту Петра Порошенка став Чернігівський національний 
педагогічний університет ім. Т.Г.Шевченка, якому офіційно (під кілька хвилин-
не море овацій) було надано статус класичного, тобто виш отримав змогу роз-
ширювати власні напрями навчання, а викладачі збільшувати педагогічні мож-

ливості шляхом відкриття нових спеціаль-
ностей. 
У промові Гарант Конституції наголосив, 
що незважаючи на проблеми в країні, ре-
форми в державі  (освітянська, судова, ме-
дична) ведуться швидкими темпами на 
краще. А цьому активно допомагають пе-
дагоги, створюючи висококваліфікованих 
фахівців.  
Після урочистостей Президент сфотогра-
фувався на згадку з активом університету. 

Спецкор Жанна Шевченко  

 

 

У цьому випуску: 
1. Президент України  
Петро Порошенко побу-
вав у Чернігові 
2. Найвища обласна  
премія імені Софії  
Русової вручена вчите-
льці СШ №2 м. Городні 
3. Свято осені у школі 
4. Сумує жовтень, плаче  
жовтим листям... 
5. Магія свічки 
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 Здавалося б, відтоді, як винайшли лампу розжарювання, про свічки мож-
на було б забути. Однак вони не відійшли в минуле. Більше того, й досі мають 
ритуальне значення, з ними пов’язано чимало прикмет. 
З окрема кажуть: свічка горить ясно й гарно - на щастя та спокій у домі; 
тріщіть і тліє – на тяжку хворобу; полум'я несподівано гасне - на велике нещастя; 
випадково загасите свічку - чекайте непроханого гостя; запалювати свічку від 
вогню - ніколи не стати багатим; полум'я коливається - бути мандрівці; випадко-
во не втримати свічку - до весілля. 
На вінчанні той із молодят, хто в церкві тримає свічку вище, буде головним у 
родині. А потріскування її під час вінчання віщує непростий шлюб. Весільні свіч-
ки радять зберігати все життя. Вважають, що вони допомагають при тяжких по-
логах та лікуванні хвороб. А якщо запалити вінчану свічку під час грози, то блис-
кавка не потрапить у дім. Важливе значення мають й хрестильні свічки. Їх збері-
гали й запалювали, коли дитина захворіла.  
Велику силу мають свічки, з якими стоять у храмах під час великих християнсь-
ких свят, особливо стрітенські. 
 Раніше дівчата, які мріяли вийти заміж, на Покрову ставили в церкві сві-
чку. Вірили, що та, яка зробить це першою, швидше вийде заміж. 
Вогонь наділяють очищувальними властивостями. Біонергетики радять куплену 

в церкві свічку запалити і пройтися з нею домівкою. Там, де свічки дуже «плачуть» або дають си-
льну кіптяву, сконцентрована негативна енергія. Нам якось привезли свічку з Єрусалима, і ми ви-
конали цей ритуал. Яким же було здивування, коли в одному з кутків кухні зі свічки повалив чор-
ний дим. Немарно нам ніколи не хотілося на тому місці сидіти, хоча там є диван.  

Свічку не можна задувати. Часто її гасять пальцями. Але не варто робити так тому, хто цьо-
го не вміє. 

Станіслав Варлига        

 Кажуть, Бог забирає до себе найкращих. Так ста-
лося і цього разу. У другий день жовтня на 67-му році життя пішов за 

межу відомий журналіст, письменник, поет, краєзнавець і літерату-
рознавець. 

       
   

 Во- лодимир Миколайович народився 20 липня 1951 
року в Рудці Чернігівського району. Після закінчення філологічного факультету Ніжинського педуніверситету 
з 1975 року працював у Чернігові кореспондентом, згодом - заступником головного редактора газети 
"Комсомольський гарт", а з 1986-го - в обласній газеті "Деснянська правда". Загальний стаж роботи в чернігів-
ських ЗМІ - понад три десятиліття.  
       Володимир Сапон є одним із засновників журналу "Чернігів" (1992 р.) Із 1993-ро часопис виходить під 
назвою "Літературний Чернігів". Із того часу Володимир Миколайович - член редколегії цього журналу. За-
служений журналіст України, лауреат обласних премій імені Михайла Коцюбинського (2004р., за збірку вір-
шів "Замкова гора"), Леоніда Глібова, Пантелеймона Куліша, Олекси Десняка, Василя Блакитного, Івана Ко-
шелівця. 
        Глибоко сумує з приводу передчасної смерті чудової Людини, справжнього патріота України і 
"Джерело". Висловлюємо щирі співчуття рідним та близьким Володимира Сапона. Світла пам'ять про нього 
назавжди залишиться в серцях рідних, колег, друзів та всіх, хто знав і любив Володимира Миколайовича.  
       А жовтень щороку плакатиме за ним золотими кленовими слізьми. Чи, може, то просто тихий осінній ва-
льс, під який так чудово пишуться вірші?... 

Зі скорботою – колектив газети “Джерело  


